

# 中铁十八局集团 对照总书记“讲话”抓落实



中铁十八局集团沙特麦加地铁项目职工以胡总书记讲话精神为动力掀起施工高潮，图为工人们正在精心施工的无砟轨道。

□ 王利 伍振 王强强

耿丹 陈曙光 文/图

2月21日，《关于认真学习贯彻胡锦涛总书记视察厦门海底隧道时的重要讲话精神的通知》的传真迅速传到了中铁十八局集团各单位干部职工手中。这是该集团公司党委在胡锦涛总书记2月15日视察厦门海底隧道作出重要讲话后，春节长假后的上班第一天做出的快速反应。

## 找差距、树信心、定目标

厦门海底隧道是中铁十八局集团参与施工的我国大陆地区修建的第一条海底隧道，2月15日胡锦涛总书记视察厦门海底隧道并作了重要讲话，使全集团上下受到极大鼓舞和激励。该集团公司董事长、总经理刘金林，党委书记郝趁义专门作出指示，要求在全集团迅速组织学习胡总书记重要讲话精神，对照讲话找差距、树信心、定目标、抓落实。

陪同胡总书记一起视察的中铁十八局集团党委书记郝趁义指出，要充分

认识学习贯彻胡总书记讲话精神对推进企业发展的重要意义，把学习讲话精神转化为“创誉增效”的动力，要做到与学习贯彻中国铁建“四会”和集团公司“两会”精神结合，认清自己肩负的使命和责任，抢抓历史战略机遇期，建设质量效益型企业，求突破，上水平，努力把十八局集团打造成国内领先，国际知名的一流企业。

大年初八，中铁十八局集团董事长兼总经理刘金林在该集团机关春节长假后上班第一天就组织召开机关全体干部职工大会，他在会上强调，要在领会胡总书记讲话精神实质的基础上让学习成果“落地”，坚持以规范管理为主线，以创誉增效为目标，以项目标准化管理为抓手，围绕“国内、海外和资本运作”三大板块，加大“走出去”步伐，深度开发国际市场。他要求有关部门尽快制定具体措施办法，确保2010年“承揽任务320亿元，完成产值280亿元”的目标，努力推动企业经济实现根本好转。

针对农民工问题，该集团工会主席赵心昭深有感触地说，农民工已成为企业发展不可缺少的新生力量，我们一定要贯彻落实好胡总书记针对农民工问

题的讲话精神，建立健全劳务用工机制，全力保障农民工合法权益，激发他们的积极性，促进企业发展。

## 麦加地铁项目部的承诺

胡锦涛总书记在大年初二视察厦门海底隧道时，关切地问起麦加地铁工程进展情况，并要求“一定要把国外工程干好！”消息传到沙特中铁十八局集团麦加地铁土建项目部后，全体参建员工作感激动，深受鼓舞。陪同中国铁建董事长兼党委书记李国瑞在麦加工地现场办公的中铁十八局集团董事长、总经理刘金林要求：必须全力以赴干好麦加地铁项目，绝不辜负胡总书记的重托。

2月16日是正月初三，当地时间晚上八点，中铁十八局集团麦加地铁土建项目部召开全体干部大会，集团董事长、总经理刘金林通报了胡总书记对麦加地铁项目的高度关切，对后续剩余工程量做了详细的施工部署，并进行了“四十天决战”总动员，要求全体干部职工，以“一分钟也不能耽误”的姿态，全力以赴，确保3月底土建主体完工。

项目经理万铁堂在动员大会上深情地说：“胡总书记在大年初二还关怀着我们，说明我们的任务是多么的光荣和伟大，我们一定要用更踏实的工作作风，付出更艰辛的努力，再接再厉，开创性地做好各自工作，为如期完成麦加地

铁土建工程做出自己应有的贡献！”

项目经理席居法铿锵有力地号召全体干部，要时刻铭记胡总书记“一定要把国外的工程干好”的叮嘱，坚定不移地按照中国铁建赵广发总裁“请总书记放心，我们一定落实好您去年725对我们中国铁建的嘱咐，‘建优质工程，树企业形象’，下好‘走出去’这步棋！”的庄严承诺，全力以赴，干好麦加地铁项目，为企业争誉，为国争光。

麦加地铁土建项目自上场以来，中铁十八局努力克服各种困难，迅速组织人员和设备上场，调动一切积极因素，快速展开施工，并顺利于2009年的4

月4日开始了第一盘混凝土的浇注。经过十个多月的艰苦奋斗，目前已完成砼浇注63万m<sup>3</sup>，路基土石方开挖256万m<sup>3</sup>，完成总量的95%。无砟轨道整体道床浇注及铺轨已完成10公里，完成道岔铺设16组。目前，房建施工已全面展开，正在向节点目标全力推进。

## 把海底隧道建成优质工程

连日来，胡锦涛总书记视察厦门翔安海底隧道的身影一直在中铁十八局集团一公司厦门项目部每名职工的眼前重现。厦门项目部党委研究决定，组织全体人员，全面组织学习贯彻胡锦涛总书记讲话精神，全力以赴做好今年4月通车的一切准备工作，以实际行动报答总书记的关心和厚爱。

厦门海底隧道，是我国经济特区厦门的重要交通枢纽，全长8695公里，由中铁十八局集团等单位2005年9月开工建设，现已进入装修阶段。中铁十八局集团厦门翔安海底隧道项目经理潘建立说：我们要以总书记的讲话精神为指导做好本职工作，超前规划超前安排，科学施工，保证安全，把翔安海底隧道建成优质工程。

许多职工农民工纷纷给家里打电话，把在工地见到胡总书记，还与总书记握手的喜讯传递给家人和亲朋好友。农民工张国庆说，作为一个外地来厦的农民工，我从这次和总书记的亲切握手手中切实感受到了党中央对我们的重视、对我们农民工作的认可。我一定立足岗位，扎实工作，不辜负总书记的期望。

目前，中铁十八局集团各单位分布世界各国500多个工点正全面学习贯彻胡总书记讲话精神，争分夺秒，组织施工大战，捷报频传：京沪高铁沧德特大桥跨京沪线三跨一联悬臂挂篮连续梁转体成功；遵小铁路石佛庄隧道胜利贯通；石武客专驻马店特大桥跨驿阳高速连续梁浇注提前顺利合龙。

# 太重 点亮“五火”庆华诞

始建于1950年的太原重机集团公司，今年迎来了60岁生日。因此，主题为“龙腾虎跃迎盛世，六十华诞庆辉煌”的太重庚寅虎年元宵节活动，益显吉祥欢乐、喜气盈门。

元宵节举办“五火”，是近几年太重的一大亮色。今年太重依旧以“五火”为主，即社火、旺火、炮火、灯火、焰火。正月十五下午3时，由太重老年艺术团与当地窊流村联手开展丰富多彩的民间文艺表演，同时鸣放炮火、点燃旺火。时时，太重厂区从太重体育馆至前进路一带，数百人表演的舞龙、旱船、腰鼓、秧歌以及市杂技团表演的狮子、车技等，成为省城万柏林地区的一大景观。

与以往不同的是，今年太重元宵节之夜显得格外红火热闹。从正月十三晚上开始，有3000盏大红灯笼高高悬挂在前进路道路两侧上空，将整

（曹克顺）

## 公司动态

### 山东晨鸣纸业集团股份有限公司 将发行15亿元短融券

记者从中央国债登记结算有限责任公司获悉，山东晨鸣纸业集团股份有限公司将于3月8日发行2010年度第一期短期融资券，发行金额15亿元，期限365天。

本期短融券无担保，按百元面值发行，发行利率通过簿记建档、集中配售方式最终确定。起息日为3月9日，3月10日上市流通。主承销商招商银行股份有限公司将组织承销团，并以余额包销的方式承销。

（杨溢仁 华晔迪）

### 国航成都至拉萨航线安全飞行45年载客874万人次

3月1日上午9点15分，随着一架执行国航CA4405航班的空客A319飞机平稳降落在拉萨贡嘎机场，跨越“世界屋脊”西藏高原的空中金桥成都—拉萨航线已由中国国际航空公司安全飞行了45周年。

国航有关负责人介绍说，西藏高原平均海拔在4000米以上，冰川广布，风沙、冰雹、雷雨、高空强风乱流肆虐，曾

（林红梅）

### 三峡集团将风电确立为第二主业

记者日前从中国长江三峡集团公司2010年工作会议上获悉，集团公司将抓住国家能源结构调整机遇，加快以风电为主的新能源开发，把风电作为水电之后的第二主业进行培育。

中国长江三峡集团公司董事长、党组书记曹广晶说，集团公司力争今年风电在建装机达60万千瓦，建成投产40万千瓦，启动100万千瓦风电前期工作；2012年风电竞装机超过200万千瓦；2020年突破2000万千瓦。

这家17年前为建设三峡工程而成立的企业今年将加快以内蒙古为重点的风电开发，抓紧项目前期工作。去年，集团公司与内蒙古自治区区政府签订战略合作框架协议，获

（吴植）

### 武钢成巴西铁矿石公司二股东

中国企业海外找的铁矿石逐渐收入囊中。近日，记者从武钢集团了解到，武钢与巴西EBX集团下属MMX公司完成股权交割，成为其二股东，并获得部分铁矿石资源的长期权益。记者了解到，这部分铁矿石资源约6亿吨。

目前巴西淡水河谷、澳大利亚必拓、澳大利亚必和必拓三大巨头掌控了全球主要的铁矿石资源，作为第一大铁矿石买家中国企业正通过各种途径打破这种受限状态，增加铁矿石来源。

（张艳）

# 一汽集团面向“低碳时代”加大环保型汽车开发

前不久，由一汽集团生产的我国首批50辆气电混合动力公交车在长春投入运营。如果按每天每台车运行200公里计算，平均每台车每年能减少二氧化碳排放54吨，节约燃气消耗费用4万多元。

面向“低碳时代”对节能和环保的新要求，加大对环保型汽车的研发和生产，是一汽集团近年来的一大亮点。首批气电混合动力公交车的上线，标志着一汽集团在环保型汽车方面又迈出了坚实的一步。

据介绍，近年来一汽集团加强对传统技术的优化与创新，相继成功开发了多款代用燃料发动机，自主开发了达到欧Ⅲ标准，并面向欧Ⅳ标准的电控柴油机，推动了汽车行业节能环保

技术在发动机领域的应用，并取得了良好的经济效益和社会效益。

在节能、环保技术和产品的研发方面，一汽集团开发了汽油机蒸压、变速器多挡化、整车轻量化和动力总成标配等技术，并将其先后应用到自主开发的CADL奥威柴油机、J8以及V12等产品。应用这些技术的发动机产品，相继匹配到解放、红旗、威志、夏利等自主品牌汽车上。

此外，一汽集团还将新能源汽车研发作为重点攻关方向。“十一五”期间，一汽集团开发出全混合动力产品——解放牌混合动力城市公交客车，比传统客车节油38%，排放达到欧I V标准；奔腾混合动力轿车，达到



了节油42%、排放优于国三标准的性能水平。这两款车型使一汽集团在混合动力技术上，实现了从弱混合技术到

全混合动力技术的跨越式迈进。

（褚晓亮 宗巍）

# 羚锐制药：以人为本，助推科学发展

在科学发展观学教活动中，河南羚锐制药股份有限公司工会认真践行以人为本理念，充分调动员工创造奉献的热情，全力维护员工合法权益，助推企业和谐健康发展。

一是关心爱护员工，努力营造和谐氛围。公司成立了“员工互助基金”，并在河南省首倡、设立了“羚锐与老区扶贫帮困基金会”，关注困难员工和弱势群体；在羚锐制药，当员工遇到困难或有天灾人祸时，公司工会一定会伸出援手，给予多方面帮助，扶助他们渡过难关。公司高管人员坚持员工生病住院、红白喜事、遭灾遇难“三必访”制度，深入到员工家庭慰问，把企业的温暖及时送给困难员工。不仅如此，公司还每年开展“金秋助学”活动，拿出数千甚至数万元

资助考上大学的困难员工子女和地方社区大学生；年终岁尾，公司党群部门还为家庭困难的员工及时发放救助金，让员工切实感受到了企业的温暖和关怀。

二是创新文化载体，丰富员工生活。羚锐制药在创办企业内刊《羚锐人》、文化活动室的基础上，还组建了羚锐青年员工歌唱团和羚锐文体协会，文体协会下设象棋协会、乒乓球协会、篮球协会、登山协会和钓鱼协会等多个组织，同时，还为员工增设了职工俱乐部、图书室，积极组织开展各种丰富多彩的文化娱乐活动。去年9月份，还举办了首届职工运动会和员工文艺汇演，极大地丰富了员工业余文化生活。

三是建立激励机制，激发员工热

情。仅2009年，羚锐制药就先后组织近百名管理人员、优秀班组长和先进个人赴德国、意大利和韩国、新马泰参观学习；在激励考核中，有多名优秀销售省区经理实现了入北京大学或

中国人民大学等高等院校学习深造的愿望。公司工会还积极组织开展各项技能比武和技术革新活动，鼓励员工在各自的岗位中积极进取，发明创造，小改小革，并对成效显著、创新性强的项目予以奖励。

四是维护职工权益，增强企业凝聚力。羚锐制药公司工会充分发挥其员工代言人、监护人、领路人作用，坚持完善以职工代表大会为基本形式的民主管理制度，在帮助员工解决实际困难的同时，争取员工参与企业管理、为企业发展出谋划策的权利。在每年的职业会

（汤兴）